

南靖土楼再上央视直播

本报讯(记者 魏国茂 马嘉伦 通讯员 许鸿杰)10月2日,国庆长假第二天,南靖土楼又在央视网直播节目《中国此时此刻·飞跃中国》和全国观众见面。

一大早,栏目工作人员便早早来到书洋镇塔下村,开始进行设备调试,等待直播信号。

9点50左右,无人机腾空而起,在空中鸟瞰塔下水乡,开始直播前最后的准备工作。10点03分,直播开始,通过无人机的镜头,通过央视新闻移动网的平台,塔下水乡秀美的风光也飞向广大网友的手中。

栏目编导张永华告诉记者:“这次直播,全国选了20个点,南靖塔下村和田螺坑土楼双双入选。”

张源畅是土生土长塔下人,在雪英桥边开了一间画室,在木板和石头上绘就土楼美景。南靖土楼景区再上央视直播令他自豪不已。

全国人民共同欣赏塔下风光的时候,正在塔下村的游客也为土楼点赞。

“我是第一次来这里,听说客家土楼很有名,所以我们来感受一下客家人的文化,感悟还是蛮深的,觉得没让我们失望,很不错,希望下次再来。”来自宁德的游客林先生说。

美国游客亚当·克拉斯在中国各地旅游了很多地方,南靖土楼让他感受到不一样的特色。

据了解,国庆黄金周期间,央视新闻移动网《中国此时此刻》栏目在土楼景区直播3场,10月2日和10月4日下午2点到3点还各有一场直播。



本报讯(记者 张梦帆 文/图)国庆首日,南靖土楼景区吸引了全国各地的游客前来观光。土楼旅游成了城市生活之余,舒缓放松的好地方。

10月1日,来自天津的游客赵玉华一家七口人,在南靖土楼景区田螺坑土楼群的上观景台合影留念。“这里的空气特别好,风景也很好。我们是第一次来南方,感到漳州这个城市的生态环境特别美,特别宜居。”赵玉华说,初到漳州,就觉得这里秋高气爽,气候宜人。一路走来,沿途都是青山绿水。

赵玉华告诉记者,她退休之后,经常带着家人外出旅游,走遍祖国的山山水水,祖国的变化令她自豪、欣喜。“我感觉我们祖国很富强,改革开放四十年来,变化很大。人民的生活水平不断提高,生活质量不断得到改善,出行很方便,坐飞机几个小时就到了。为了更好地感受土楼的风采,我们租车在景区自驾游。”赵玉华说。

在南靖土楼景区裕昌楼内,来自贵州的张尧华正带着家人参观土楼。“感觉南靖土楼确实名不虚传,这里没有太多的商业化运营,保持住了‘土’味。

国庆首日 土楼喜迎八方游客



我们切身感受到这里乡村美丽,乡风淳朴,山清水秀。”张尧华说。得知南靖土楼景区是国庆黄金周放松心情的好去处,就带着家人,提前一天从贵州赶到福建,这里的山山水水深深吸引了他。

老年人载歌载舞“迎国庆”

本报讯(记者 韩佳敏)为庆祝祖国69周年华诞,9月30日晚,山城镇居民自编自导自演了一场城乡同乐联欢会,用歌舞喜迎国庆的到来。

晚会在整齐动感的舞蹈《鼓情》中拉开序幕,气势震撼。《故乡的歌谣》《最美的夜晚》《天好时光》等精彩节目轮番上演,演员们身着各式舞蹈服、彩妆

亮丽,用优美的舞姿来释放激情。舞步飞旋,一曲曲歌妙舞,老年朋友们精彩的表演,积极乐观的精神风貌,博得现场观众阵阵掌声。

整合晚会以舞蹈为主,歌颂了祖国的大好河山,全国人民的大团结,人民生活水平日新月异的发展变化,祝愿我们伟大的祖国越来越好。

我县举办“庆中秋 迎国庆”乒乓球团体赛

本报讯(记者 杨新栋 简慧玲)9月27日-28日,历时两天的2018年南靖县“庆中秋,迎国庆”职工乒乓球团体赛在南靖县体育中心紧张激烈的进行。

比赛中各参赛队伍以良好的精神风貌,精湛的球技,高昂的斗志,整个过程惊险刺激,又吊足观众的胃口,为现场观众奉献上了一场精彩绝伦的比赛,一幕幕难忘的瞬间。

在两天的比赛中,选手们个个热情高涨,发扬顽强拼搏的体育精神,纷纷拿出自己的看家本事,一个个长球、快球、旋球、拉球、削球、扣杀,让人目不暇接,精彩的比赛不时引来场边观众热烈的喝彩声。

此次的比赛目的在于丰富我县职工的文化体育生活,推动我县乒乓球运动的发展。



土楼“红妹子”用歌舞祝福祖国

本报讯(记者 张梦帆 文/图)“土楼方,土楼圆,方方圆圆千万间。乡村振兴大发展,百姓富裕笑开颜……”10月1日,在福建土楼南靖景区田螺坑土楼群观景台和裕昌楼内,土楼“红妹子”宣讲队队员脸上洋溢着幸福的笑容,向游客展示自编、自导、自演的歌舞节

目《土楼人民笑开颜》,欢庆中华人民共和国成立69周年。

他们用通俗易懂的歌词,优美的舞姿,向游客生动形象地展现了改革开放以来,土楼人民生活的巨大变迁。活泼明快的节奏,富有本地特色的唱腔,吸引了众多游客驻足观看。

县实验幼儿园开展“庆国庆”诗歌朗诵会

本报讯(记者 肖娜)9月30日,县实验幼儿园开展“庆国庆 走进新时代,放飞新梦想”诗歌朗诵会,孩子们和老师、家长一起,用动听的声音迎接国庆节,庆祝祖国妈妈的69岁生日。

“我骄傲,我是中国娃……”“我愿是一株小草,在祖国的草原上成长……”诗歌朗诵会在大三班铿锵有力的《喜迎国庆心欢喜》声中拉开了序幕。小朋友们在老师的指导下,通过自己纯真的声音,情绪激昂地朗诵了《我骄傲,我是中国娃》

《我爱你中国》《庆国庆》等诗歌,向祖国妈妈献上了自己的祝福。

台上小朋友充满激情,台下小朋友掌声热烈,孩子们稚嫩的声音和纯真的心灵表达了自己对祖国妈妈最真挚的情感。

此次诗歌朗诵会的内容丰富,形式多样,不仅给小朋友们提供了自我展示和锻炼的平台,让他们从中体验到节日的快乐,更让小朋友们感受到了诗歌独特的韵律之美、语言之美,使他们获得了不一样的情感体验。



咱厝的人

“家乡味”成为创作源泉

在地理地图上,漳州与广州的距离是600余公里。与过去的车马相比,如今即便山高水长,也能朝发夕至。但对于南靖籍歌手沈志仲而言,以梦想为名的征途,注定比这样的距离要远得多。

1995年,“孩儿立志出乡关,学不成名誓不还”言犹在耳。沈志仲背上行囊,踏往广州追寻音乐梦想。20多年风雨兼程,之所以不觉得孤单,除了以梦为马初心不改,一路相伴的还有最朴素的家乡味道。对于沈志仲而言,即便中秋佳节没有和家人团聚在餐桌,但只要有一盘“酸楚动人”的酸菜笋上桌,千里之外的乡情就能重新接通。

南靖南坑镇土地肥沃,山多林密,全镇有毛竹面积5.4万亩,年产笋130吨。得天独厚的地理优势也让当地的竹笋品相极佳。在沈志仲的记忆里,厨房里风箱大柴,一灶旺火,鲜嫩的笋尖与母亲亲手腌渍的酸菜在锅中翻炒,佐以香酥的猪油,原本简单的食材也陡然变得酸楚动人。“想家的时候,除了惦念家人,还有母亲亲手操持的特色家常酸菜笋。每逢佳节,餐桌上只要这一盘菜上桌,全员就埋头大吃,盘盘见底。”说起家乡的酸菜笋,沈志仲不由得抿了抿嘴巴。

一碗酸菜笋,牵动了曾经在故乡生活的点点滴滴。小时候,为了吃到酸菜笋,沈志仲经常扛着锄头,漫山遍野上山挖笋。读初中寄宿南坑中学,每个星期日的下午,沈志仲的母亲就会用玻璃罐装着酸菜笋,塞进他的手里,嘴里还念叨着玻璃罐太小。正是这个最家常的菜色贯穿了沈志仲的整个青春,与家乡有关的菜色也成为他前行的力量。

家乡的一街一巷,一草一木无不承载了沈志仲的乡愁。今年,沈志仲倾情谱写了《南靖》这首歌,歌词中将南靖的兰花、土楼等乡土特色囊括其中。他写道:南靖情长长/兰花回眸望/花间醉嗅花瓜芳/画下花容挂心房……



沈志仲 提供

四县(区)书法精品展在南靖举行

本报讯(记者 谢威 江峰)9月29日,南靖、饶平、永春、东山四县书法精品展在南靖县文化中心隆重开幕。

市文联、市、县书法家协会代表,南靖县老艺家协会代表及南靖县相关部门近百人参加开幕式。

此次书法精品展共向南靖、饶平、永春、东山四县158位书法家征集到172副书画精品。参展作品题材多样,内容丰富。书法作品篆、隶、行、楷、草种类齐全,对联、

斗方形式具备,作品繁而不拘,刚柔相济、飘逸俏丽,风格多样。

此次精品展由南靖县宣传部及南靖县文联主办,由四县书法家协会共同协办。展出时间从9月29日至10月7日,为期9天,面向社会免费开放。联展吸引了各县书画家们热情参与,他们带来了精心创作的作品,进一步加强了地区间文化交流、文化融合。

县博物馆:开展消防安全知识培训及演练活动

本报讯(记者 肖娜)为进一步加强博物馆消防安全工作,增强工作人员消防安全意识,提高对火灾的应急处置能力,9月28日下午,县博物馆开展消防安全知识培训及演练活动。

活动邀请县消防大队专业人员对全体干部职工进行消防安全知识培训及消防实地演练。在消防安全知识讲座中,消防大队专业人员给大家介绍了消防器材的种类、使用方法和操作要领,并结合近几年来典型案例生动形象地为大家讲授了初期火灾的处置方法和逃生自救技能。

随后,按照预先制定预案,组织全体干部职工到指定的演练区域,开展火灾突发事件实地演练,掌握自我疏散逃生的技

巧以及灭火器材的操作使用方法。整个演练活动紧张有序,有条不紊。

通过此次消防安全知识培训及演练活动,进一步规范了博物馆处置突发性火灾事故的程序和方法,强化了工作人员的消防安全意识及灭火技能,为我县博物馆创造了一个良好的消防安全环境。



本报讯(记者 简慧玲)9月26日,县一职校与聚善堂(福建)医药集团联合创办的模拟药房,在一职校校园内举行揭牌仪式。

模拟药房的落成,既为校方提供了一个具备实操性的平台,让学生们在实践中学习更多的知识,又为联合的企业储备了一定的专业人才,培养后继人才,进一步提升企业实力。

聚善堂(福建)医药集团副总经理赵

县一职校模拟药房揭牌

巍:“在这所药店里,药品的分类管理,怎么样认证,温湿度,还有收款收银,整个流程都是真实落地的,非常有助于学生的实操性,为下一步学生实际步入社会,缩短了个距离。”

为深入推进“省级示范性现代职业院校”和“省级改革发展示范校”建设工作,县一职校不断地深化产教融合和校企合作,把聚善堂医药联盟企业引入到校园,联合创办模拟药房,为学生提供一

个教学实践平台。

一职校校长戴东升说:“模拟药房的创办为我们药学专业的学生提供了一个跟实际场景完全吻合的教学教育场所,体现了学校的教学工作和岗位的‘零对接’,也让我们的学生在学习过程当中培养劳动精神,提升综合素养,提高毕业生的质量,让我们的学生一毕业就能成为各界的岗位能手。”

水上交通安全知识进校园

本报讯(通讯员 陈海林 记者 张梦帆 文/图)9月26日,南靖县交通执法大队联合该县地方海事处、靖城镇政府,到靖城镇郭桥小学开展“我与安全手拉手”水上交通安全知识进校园活动。

工作人员通过案例通报、现场演示、互动问答等方式,生动形象地讲解水上交通工具种类、安全乘船须知、如何防止溺水、

水上遇险应对措施等知识。同时,现场演示救生衣的使用方法,掌握水上事故预防和求生自救技能,并向郭桥小学赠送了《小学生水上交通安全教育读本》和学习用具。

这次活动旨在让每个老师和学生更加了解水上交通安全,深刻认识到水上交通安全的重要性。让学生从小牢固树立安全生产意识,加强自我保护能力。



一、南靖县孝道文化优秀历史人物选登

民国版《南靖县志卷二十六》列女 明朝时人,李氏,十八岁结婚时丈夫即得病去世而守寡,“孝事老姑”,事迹感人,“崇祯三年,御史张公三谏,请于朝,建坊里门,颜曰‘贞昭日月,节励冰霜’”。

二、《孝经》摘要分享

【士章第七】
夫孝,天之经也,地之义也,民之行也。则天之明,因地之利,以顺天下。先之以博爱,而民莫逆其亲;陈之以德义,而民兴行;先之以敬让,而民不爭;导之以礼乐,而民和睦;示之以好恶,而民知禁。

祠宇重新左昭右穆常念孝思不匮

宗支衍庆春秋祀尝永怀明德为馨
——位于山镇葛山村韩氏宗祠
【县老干部局、南靖社区学院、漳州市民间文艺家协会、孝善文化交流基地、南靖中华孝道文化示范基地创建小组、韩金火】

